А.В. Ершова, А.В. Шептунова Научный руководитель: д.т.н. доцент Л.И. Шулятьева Муромский институт Владимирского государственного университета 602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, д. 23 E-mail: economicsmivlgu@gmail.com

Анализ инвестиционной привлекательности на примере Владимирской области

Актуальность исследования. Одной из проблем развития экономики является вопрос привлечения инвестиций, полностью решить который в нашей стране не удается уже много лет. В современной России большинство сфер и отраслей её экономики испытывают острую необходимость в инвестиционных ресурсах.

Инвестиционная привлекательность области - это совокупность факторов, определяющих приток в них инвестиций или отток капиталов, включая отток человеческого капитала.

Во Владимирской области инвестиционный процесс имеет свои специфические особенности. В регионе имеются благоприятные условия для значительного притока инвестиций. Тем не менее, несмотря на явную привлекательность региона, приток инвестиций недостаточен для освоения уникального ресурсного потенциала. И проблема повышения инвестиционной активности в регионе, пожалуй, будет актуальна еще многие годы.

Объектом исследования являются Собинский муниципальный район, Судогодский муниципальный район и Суздальский муниципальный район Владимирской области.

Предмет исследования работы – инвестиционная привлекательность муниципальных районов Владимирской области.

Проведенный SWOT-анализ компонентов инвестиционного климата муниципальных образований позволил выявить их сильные и слабые стороны, возможности и угрозы. При проведении SWOT-анализ инвестиционного климата муниципальных районов Владимирской области показывает, что рассматриваемые нами муниципальные образования обладают всеми необходимыми предпосылками для активизации инвестиционной деятельности. Муниципальные образования обладают низким инвестиционным риском и высоким инвестиционным потенциалом в сфере инфраструктуры и экономики. Кроме того, районы имеют устойчивые позитивные тенденции роста всех основных показателей, характеризующих инвестиционную деятельность, что говорит о постоянно увеличивающемся интересе к организации бизнеса на ее территории со стороны потенциальных 88 и реальных инвесторов. Основными сдерживающими факторами инвестиционного развития являются: несовершенство административных процедур взаимодействия инвесторов с органами государственной власти, недостаточно эффективное использование открывающихся возможностей инвестиционного развития, недостаточно развитая информационная инфраструктура, высокий финансовый, экологический и социальный риски, недостаточная инвестиционная активность муниципальных образований. Таким образом, активизации инвестиционной деятельности на территории муниципальных районов должно способствовать устранение сдерживающих факторов инвестиционного развития за счет использования сильных сторон инвестиционной привлекательности муниципальных образований.

По результатам оценки компонентов инвестиционного климата территорий можно сделать вывод о том, что Собинский район занимает лидирующие позиции среди районов, рассматриваемых нами, и имеет высокий демографический, экономический, инфраструктурный и финансовый потенциалы, Суздальский район – второе место, а Судогодский район занимает низшие позиции. В то же время практически все исследуемые муниципальные районы имеют высокий уровень экологического и финансового риска.

Для эффективного управления инвестициями и повышения инвестиционной привлекательности на территориях, рассматриваемых в выпускной квалификационной работе, муниципальных образований Владимирской области, важно сформировать единую политику по привлечению инвестиций. Необходимо создание специального эффективного механизма, который должен включать в себя различные меры, а также определять направления для развития инвестиционной деятельности на муниципальном уровне. Такая система поддержки может основываться на снижении налоговых ставок для предприятий, привлекающих инвестиции с целью модернизации производства или создания новых востребованных на рынке товаров и услуг. Необходимо проработать, как это скажется на ускорении окупаемости инвестиций, переходе

Секция 3. Актуальные проблемы экономики

проекта на стадию устойчивого роста прибыли, что скажется на получении прибыли, а, следовательно, на налоговых поступлениях в бюджет. То есть необходимо разработать механизм обоснования снижения налоговых нагрузок, что в дальнейшем обеспечит прирост бюджетных поступлений и окупит такие послабления для бизнеса.

Литература

- 1. http://www.gks.ru Федеральная служба государственной статистики;
- 2. http://vladzan.ru/ Департамент по труду и занятости населения Владимирской области;
- 3. http://www.avo.ru/region/ Администрация Владимирской области.